

市级和国家级农业标准化示范基地
上海京绿园艺有限公司

让生活充满绿色

“徐泾牌”蜜梨—农业部农产品质量安全中心无公害农产品认证。蜜梨、蜜桃、草莓、枇杷等系列应季农产品被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。

地址：上海青浦区徐泾镇 电话：59840155、59840223

说一段饮食经 唱一段健身法

永丰“健康大讲堂”说唱表演合居民胃口

自7月4日起,松江区永丰街道“健康大讲堂”说唱表演在各个居民区、企业巡回上演,受到了居民们的欢迎。15场,1000余人,“健康大讲堂”

说唱表演不仅传播了健康知识,还为居民送去了笑声和愉悦。

□通讯员 丁艺婕

本报讯 “居民朋友们,今朝听奴讲一讲,僚好多活15年嘞!”仅凭一张嘴巴,一个钹子,一把蒲扇,吴天希老人却让居民们都“买账”,45分钟时间里,居民们不停地拍手欢笑。要知道,他们听的可是平时都嫌枯燥的健康知识,这次,乏味的养生理论用说唱形式演绎,让大家听得津津有味。

方言说唱“真扎劲”

“黄牛角水牛角,烧小菜么大家

各归各”、“颈椎不好的居民朋友,和我一起,慢慢摇头,像摇头电风扇一样,慢慢转。”吴天希老师幽默风趣的表演让观众不禁捧腹。“这次讲的三个故事都是真实发生的,与健康饮食、加强锻炼密切相关,我全都用松江土话来讲,居民们爱听,也有趣味。”吴老介绍道。在居民看来趣味不止一点点,除了唱词幽默,多才多艺的吴老还加入了越剧、评弹等曲艺元素,加上他“口技”的绝活,让居民们乐不可支,也让部分居民回忆起了童年,“敲钹子的声音还是小

时候听过的,没想到现在还能听到。”50多岁的王师傅不禁想起小时候听滑稽戏的场景。

吴天希是原松江区曲艺团团长,是滑稽戏的高手,现场钹子的敲击声、敲门声、开门声、鞭炮声……一个人的舞台,却异常热闹,让居民们意犹未尽。

“取悦”居民煞费心

以往的“健康大讲堂”在传播健康知识、改善居民饮食习惯等方面,曾起到了一定的作用。但从居委会、企业单位的反馈来看,这类讲座更

像是老师在给学生上课,内容较单一。养生知识“太理论化,很多老师就是照着读,听多了,没新意了。”有居民直言不讳。这就造成了居委会“组织难”的尴尬局面,每次讲座,就算七拼八凑,一眼望去都是楼组长、志愿者、老党员这些老面孔。

今年街道社事科对“健康大讲堂”模式进行了创新,以讲故事的形式,以农民书的手法,把枯燥的理论知识用段子的形式演绎出来,“看到居民们听得这么认真,反响这么热烈,说明我们这条路走对了。”社事

科工作人员高兴地说。

外资企业“轧闹猛”

“一线主管训练营”变身“健康大讲堂”,照本宣科变成了方言说唱,7月23日下午,吴天希带着他的钹子,把健康说唱唱进了纳格西斯商标有限公司,50名来自出货组、印标车间、业务部的员工享受了半个多小时的欢乐时光。按照计划,纳格西斯需要组织员工去社区学校听课,支部书记黄顺娟一听说这次是说唱形式,效果还很好,立马拍板决定将老师请进企业专门开课。她的决定是对的,员工们听完以后都笑着说,“下午上班最容易犯困了,今天听了课以后精神特别好,还可以做做老师刚刚教的颈椎操。”

建农耕健身活动基地和生态水果公园

吕巷镇旅游开发围绕“农”字做文章

□记者 卢连明/文 通讯员 叶健康/摄

本报讯 去年8月11日,上海市第一届市民运动会农耕健身运动会,在金山区吕巷镇农耕健身活动基地隆重举行,参赛队共有来自全市的19支队伍,项目有搓绳、跳绳、插秧、抛秧、运粮进仓、摘蟠桃、运蟠桃、荷塘采莲、池塘摸鱼、车水抗旱等10余个。今年8月下旬,金山区第四届运动会将组织47支队伍在该地进行农耕健身比赛,上海市农耕健身活动也在这里举行。谈到这些活动,金山区吕巷旅游管理发展有限公司经理姜永勋就兴奋不已。

吕巷镇地处金山区中西部,如今,果树产业发展,成为华东地区最大的蟠桃生产基地。依托深厚的农耕文化底蕴和现代的特色农业优势,吕巷建设形成了万亩蟠桃园、万亩果蔬园、万亩设施粮田、万亩生态林的发展格局。围绕在“十二五”期间打造“水果主题公园”发展蓝图,吕巷镇以弘扬中华传统农作文化为主题,农耕与健身互补,农业与旅游嫁接,去年投资200多万元,建成了让现代都市人品味农耕健身活动特有的韵味的上海吕巷农耕健身活动基地。

该基地利用周边的广场、果园、农田、河道、长廊等资源,设立具有生产性、趣味性、娱乐性等多项功能的农耕健身项目,创建体育健身活动、农耕文化展示、市民观光旅游为一体的农耕比赛,并努力打造成“金山特色、上海领先、全国闻名”的农耕健身活动基地。据姜经理介绍,目前开设了10余个农耕健身项目,以后将逐步增加,共有纺纱、打纱、割稻、捆稻、犁地、挖沟、种菜、搓绳、斗公鸡、扔砖头等30多个农耕健身活动项目。经过不断总结和摸索,完善比赛制度和规则,准备举办全国性的农耕健身比赛。



■图为第一届市民运动会农耕健身运动会比赛现场。

目前,吕巷镇以“皇母”玉露蟠桃为主的果树种植面积达1万多亩,计划用三到五年时间,以蟠桃产业核心为主的金石公路果品种植区,施泉葡萄、敏蓝蓝莓等为主的漾平路特色果品种植区,葡萄等果品种植和蝶镜湖等生态园为主的红光路水果种植和生态氧吧

区,葡萄和蟠桃等种植为主的朱吕公路果品种植区的区域,打造一个让市民有水果采、有设施玩、有景点看、有文化品的生态水果公园,从而促进农业增效,农民增收。目前,该公园正在进行总体设计,部分项目已在开发建设中。

借力历史名人 打造文化亮点

崇明历史名人群雕像将落户瀛新园

□通讯员 吴伟敏

本报讯 今天上午,崇明瀛新园举行打造“崇明历史名人雕塑”主题文化墓区座谈会,崇明县民政局、档案馆以及统战、文化、教育界近二十位专家学者参加了座谈会。

追溯崇明的历史,自唐宋开垦

以来,人才辈出。公元1554年,知县唐一岑与倭寇进行英勇巷战,誓死保卫县城;清末驻欧洲五国公使李凤苞,是一位著名的外交家;到了近代,有提倡“女权”的著名女诗人女校长施淑仪、有中国第一位远洋轮船船长陈干青、有中国第一位女地质学家蔡承云,还有1938年驾

机飞往日本投掷《告日本人民书》等反战传单徐焕升等,他们都在崇明历史上留下了不可磨灭的功绩。

据原农工党崇明县委书记龚家政介绍,在上世纪九十年代中期,他曾草拟提案交给有关部门,建议在崇明海塘、广场矗立“地方名

人群雕像”,限于各种原因,未能如愿实现,现在,这个数十万崇明人梦寐以求的愿望终于得以实现。

据悉,瀛新园在征求相关地方名人家属同意后,将逐步打造十几位崇明历史名人雕塑,群雕像将永久地展示在瀛新园园区内,供世人瞻仰。

专家引领、企业家着力探究,周浦举办第三届企业文化论坛

激发周浦企业实现创新驱动、转型发展

□通讯员 陈军贤

本报讯 由浦东新区周浦镇工商业联合会、周浦镇总工会主办,周浦企业文化促进会承办的第三届“文化·信念”周浦企业文化论坛于8月20日举行。同时在会上发行的《企业与文化同行——周浦企业文化论坛》一书,把三届周浦企业文化

论坛的论文及专家和领导的点评汇编成册,旨在记载周浦企业文化的发展,继续深入打造以理想信念为核心的周浦企业文化。

周浦镇历来是浦东的一个工业重镇,这里工商业云集,经济繁荣,在当今创新驱动、转型发展中焕发蓬勃的生气,成为“浦东二次创业”的前沿。近几年来,随着周浦经济的发展

壮大,加强以理想信念为核心的、具有时代特色和企业个性的社会主义企业文化建设已成为广大企业和企业家的共识。先进的企业文化凝聚和支撑,将为创新驱动、转型发展提供智力基础和动力源泉。周浦镇将用优秀文化来提升企业的核心竞争力,以鲜明的企业精神、明确的企业标识、突出的人文观念、富有个性特色的管

理模式、丰富的企业文化活动来推进经济的可持续发展。

上海通用重工集团、上海万达广场南汇商业管理有限公司、上海澳星照明电器制造有限公司、上海汇丽涂料有限公司、上海涵嘉电气设备有限公司作了“儒家文化融入企业文化,推动企业发展”、“整合政府资源、提升商业价值”、“勇于担责的企

短讯

青浦区作家协会日前挂牌

在青浦区写作协会成立五周年的年会上,传出一个好消息,通过五年时间的努力,经上级批准,“青浦区写作协会”正式更名为“作家协会”。

在五年的时间里,“协会”首先与区图书馆联合创办了《湖畔》季刊,经常刊登会员的诗歌、散文等作品,培养会员的创作兴趣,提高他们的创作水平。区委宣传部对作家协会十分重视,邀请十多名会员参加《青浦:千年文明的回响》大型书籍编写工作,使会员得到了练笔的机会。

另外,协会还采取“请进来,走出去”的方法,多次请有关作家、报刊的文艺编辑来青浦举办“文学讲座”,不断提高会员的创作能力;同时还组织会员到邻近地区的相关单位“取经”,学习他们的先进经验和创作技巧。通过几年的努力,不少会员在市级的报刊上发表了散文、诗歌、小小说等作品,同时还有十多名会员出版了自己的专著。

通讯员 陈文彩

外来媳妇学说浦东话

日前,浦东新区周浦镇漕溪社区举办了一场“学说周浦话,融入大家庭”培训活动,受到外来媳妇的欢迎。培训活动以退休干部陈生祥收集整理的《浦东地区方言俗语汇编》为教本,由居委会志愿者当辅导员,外来媳妇深受受益匪浅,她们说,“学习后知道了一些当地生活用语,以后可以更好地融入家庭生活。”

通讯员 唐品璋

业公民:澳星的‘人格验谱’”、“基于企业文化视角的企业管理模式”、“‘涵嘉’企业文化建设的实践与探究”的演讲,使与会代表深受启发。

周浦企业文化论坛在区委宣传部、周浦镇党委、政府的指导下,在市社科院专家的引领下,2010年12月26日起已连续举办了三届,镇商会、镇总工会联手相关专家、企业家参与。区委宣传部有关领导曾对该论坛给予高度评价,“周浦能举办这样有深度的企业文化论坛,很不容易。给我们有很多启发,有借鉴意义,论坛立意高、演讲精、点评准。”